

滕州鲁班锁荣获“中国百佳旅游商品”称号

被山东省外事办选为省领导出访特色外交礼物

本报讯 近日在中国国际展览中心举办的第四届北京国际旅游商品博览会上，滕州鲁班天工木艺有限公司选送的“系列鲁班锁”荣获“中国百佳旅游商品”称号。枣庄市仅有此款产品获此殊荣。

据悉，滕州鲁班天工木艺有限公司于2010年注册成立，位于滕州市级索镇，是枣庄市第一个大学生村官李浩自主创业项目。滕州鲁班天工木艺有限公司被确立为

滕州市大学生村官自主创业示范基地、共青团青年就业创业见习基地。该公司深刻发掘鲁班文化内涵，从鲁班的发明、传说寻找与红木文化的契合点，提出“弘扬鲁班文化、传承中华手艺”的发展思想。

他们采用天然环保的优质中国大漆，以紫檀、花梨、酸枝等名贵硬木为材质，精工细作，潜心打造独具地方特色的鲁班文化红木品牌产品。公司设计开发了以鲁班

锁为代表的8大类100余种鲁班文化品牌系列工艺品，挖掘传承鲁班文化内涵，采用传统的红木雕刻和镶嵌工艺，应用中国画的白描技法，展现不同形式的山水花鸟、古装人物、青铜器花纹和汉画像石纹样。产品在造型、镶嵌和雕刻艺术上巧妙地融为一体，独具民族风格和地方特色，是精美绝伦的艺术品。

鲁班锁、鲁班尺、笔筒、镇纸、看盘、马扎、龙头百寿

拐杖、如意、舵轮、鼎、筷子、官扇、小摆件、花架、屏风、博古架及客厅、卧室、餐厅、书房系列家具等红木制品……公司设计开发了以鲁班锁为代表的8大类100余种系列工艺品，获得国家专利11项，已成为山东省枣庄市特色地域文化产品，先后荣获首届中国年博会金奖、第七届中国国际旅游商品大赛铜奖、第二届中国国际林业产业博览会优质奖、山东省旅游产品创意设计金奖，入选

（特约记者 黄华）

男子痴迷网络游戏 为购买装备盗窃钱财被拘留

本报讯 一男子朱某痴迷网络游戏不能自拔，为了能使自己的网络游戏快速升级，为了能购买到更好的武器装备，朱某竟然铤而走险去盗窃他人钱包，后民警通过查看监控将其抓获。

家住济宁市微山县28岁的朱某，初中毕业后，一直跟随老乡在滕州某建筑工地打工。由于朱某平时沉默寡言、性格内向，工作闲暇之余朱某只会到网吧玩网游，这一玩竟一发不可收拾，到了痴迷程度。此后，朱某将每个月的工资除用来维持自己生计外，其余都花在购买游戏装备上，只要平时一有空，朱某便在网吧内上网。11月4日晚22时许，朱某在火车站附近某网吧内涉嫌盗窃已被刑事拘留。

（记者 王雪纯）

滕州五中有个“爱心中转站”

本报讯 近日，滕州五中的学生代表来到邮局，将装着书包、水壶等学习用品的包裹寄往贵州等西部贫困地区，为山区儿童送去温暖与关爱。这饱含浓浓爱心的包裹来自该校“爱心中转站”，学生们通过卖废品等途径筹集资金，本次共筹集爱心款数百元，邮寄爱心包裹5个。

滕州五中“爱心中转站”成立于2014年10月，该社团本着“弘扬中华文明，聚集小微力量，帮助贫困学生，共建爱心校园”的宗旨，以传达“博爱之心”为目的，通过收集、变卖废品等方式募集资金，从事爱心捐赠活动。“我们就是想向需要帮助的弱势群体提供我们所能及的爱心援助，为我校学生搭建一个爱心平台。”谈起该社团成立的初衷，社团负责人闫帅池老师说。

（通讯员 王鹏程）

姜屯专项检查校园食堂燃油燃气安全

本报讯 11月3日，姜屯镇教委邀请滕州市住建局燃气办公室专业人员，对全镇所有学校、幼儿园开展校园食堂燃油燃气安全专项检查，确保校园安全。

近年来，姜屯镇各学校注重燃油燃气安全宣传教育，通过安全宣传栏、安全专题会议、发放宣传资料等形式，广泛宣传燃油燃气安全常识，把燃油燃气使用安全相关常识告知食堂从业人员及全体师生，引导安全使用燃气，防患于未然，切实增强了全体师生燃油燃气使用的安全意识。

（通讯员 沈齐奔）

至善中学开展全民终身学习活动周

本报讯 为加快发展继续教育，推进全民教育、终身学习的学习型社会建设，至善中学于10月28日至30日成功举办2015年全民终身学习活动周。这次活动的主题是：倡导终身学习，构建和谐校园。

在该校举行的“2015年全民终身学习活动周启动仪式”上，副校长党旭同志代表学校致辞，启动仪式上全体师生齐颂《大学》。随后，学校陆续组织开展了教师大练基本功“三字一话”、师生“读健康书，做文明人”、教师学习《孝经》《二十四孝》孝文化教育等活动。通过活动的开展，全体师生深刻领会到全民学习、终身学习的重要意义。

（通讯员 张忠福）

官桥中学加强食品安全管理

本报讯 为切实加强学校食品安全工作，深化“健康校园”、“平安

校园”建设，日前，官桥中学采取多种措施加强食品安全教育和管理，保障师生身体健康和生命安全。

学校制定了切实可行的食品安全监管方案，做到食品安全监管工作抓好、抓实。学校充分利用宣传栏、黑板报、主题班会等形式开展主题教育，使食品安全教育制度化、规范化、常态化；通过签订《食品安全责任书》等，提高师生的食品安全防范意识。学校坚持食品安全工作检查和汇报制度，带班领导深入到学校餐厅认真仔细的检查食品安全执行情况和饭菜质量，要求每天采购的面粉、蔬菜不定期邀请有关部门层层检查，做到让学生每顿饭吃到新鲜可口的饭菜，确保食品安全工作真正落到实处。（通讯员 王大岭）

洪绪教委办狠抓学生路队安全

本报讯 为进一步强化学生路队交通安全，本学期以来，洪绪镇教委办狠抓学生放学路队管理。教委办要求各学校教职工都参与到路队管理中。学生放学时段，学校值班领导及学校门卫在校门口维护秩序，值班教师护送学生到家长接送点，学生横过马路、排队上公交或过十字路口均有教师护送。教委办对各学校路队安全管理每周进行明察暗访，同时协调城管善南分局在学校门口设立护学岗，维持学校门口交通秩序。常态化管理措施保障了学生的交通安全，受到了家长和社会的一致好评。（通讯员 王超）

洪绪中学布置“消防安全家庭作业”

本报讯 为提高火灾疏散逃生意识和技能，洪绪中学近日向学生布置了一项特殊的“消防安全家庭作业”：消防家庭作业涵盖火灾类型、常见火灾扑灭方法、火场逃生方法、日常生活火灾预防、灭火器使用方法等基本常识。同时，要求学生和家长共同完成制作家庭火灾疏散预案和逃生计划，绘制一张家庭逃生路线图，确定疏散过程、方法，并且进行模拟演练，撰写简要的“逃生”心得体会，以此达到“教育一个学生，带动一个家庭，辐射整个社会”的消防宣传效果。这项立意新颖的特殊作业，受到了学生和家长的好评。（通讯员 闫福振）

东郭中学举办女生青春期教育讲座

本报讯 为进一步落实全市心理健康教育工作会议精神，切实加强未成年人学生心理健康教育，特别重视对女生的特殊群体教育。日前，东郭中学充分利用中午午休时间，组织女生参加心理辅导。由

获得国家心理咨询师二级证的杨晴老师讲座，杨老师讲解了女生青春期应该注意的事项，列举常见的心理问题，教育学生正确认识，学会更好地保护自己，学会自尊、自爱、自强，做一个有修养的知识女性，学生听后纷纷表示收获很大。

东郭中学一直把心理健康教育工作放到突出位置来抓，建立了标准较高的心理咨询室，沙盘、橡皮人、心理测试软件等设备齐全，学校目前有三名教师获得国家级心理咨询师证书，定期对学生进行心理健康教育。（通讯员 张宗池）

南沙河中学开展“安全教育宣传周”

本报讯 为增强师生的安全意识，提高自救互救能力，南沙河中学于11月2日至6日开展了“安全教育宣传周”主题教育活动。本次活

动的开展，使安全知识和逃生技能得到普及，全校教职员的应急护导责任感得到提高，进一步提高了师生的安全意识。

他们对学校场所存在的安全隐患进行了细致排查整改，针对学生年龄特点，学校通过国旗下讲话、安全手抄报评比、安全主题班会、召开法制教育专题报告会等灵活多变的形式向全体师生进行安全宣传教育。安全主题教育周活动是学校对师生进行安全教育的一个特色教育活动，从2013年开始学校每一学期都会组织一至二次安全主题教育周活动。活动中，学校联合派出所、司法所等部门，制作了多幅内容简单好记、画面生动活泼的安全知识宣传栏。（通讯员 王宝亮）

加强管理保障师生饮食安全

本报讯 为提升学校餐厅日常管理水平，确保师生饮食安全，南沙河镇中心小学多措并举保障餐厅食品安全。

加强餐厅内部管理，提升管理水平。他们严格按照教育、食药、卫生等部门的规定和要求，办理了公共场所卫生许可证。从进货、管理、加工等关键环节做到严格把关，将食堂饭菜留样，严防食品安全管理漏洞。成立了餐厅安全管理领导小组，实行餐厅安全“领导责任制”，由校长为学校餐厅安全第一责任人，工作人员承担安全直接责任的主体责任制，对餐厅安全责任进行了细化、实用化、具体化，使责任更加明确。强化日常督导检查，严肃责任追究。校安全办定期对餐厅进行风险排查及食品安全巡查，对在巡查过程中发现的问题进行通报，并及时整改，同时进行追责。此举保障了餐厅的

食品安全，让师生安心、家长放心。（通讯员 王强）

书香浸润校园，好书伴我成长

本报讯 近日，滕州市柴胡店镇郭沟小学举办了“书香浸润校园，好书伴我成长”活动。学校针对教师、学生制定了不同的活动计划，开展“读中外名著做书香教师”的教师读书活动。各班级还开展“书香润童年、好书伴成长”图书角建设评选、“读书知识竞赛”评比、“书香班级”、“书香少年”评比等一系列丰富多彩的活动。

希望通过本次读书活动，使全校师生亲近书本，喜爱读书，学会读书，逐渐养成热爱书籍，博览群书的好习惯，营造书香校园。（通讯员 郭建峰）

级索中心小学建设平安校园

本报讯 为进一步增强全校师生的安全防范意识，建设平安校园，近期，级索镇中心小学开展了一系列安全活动。开展校园隐患排查，对校园、食堂、安全设施、电路及周边安全隐患开展地毯式全面检查，对发现的隐患第一时间进行排除。开展应急疏散演练，提升全体师生面对突发事件的应变能力和自救能力。广泛开展学生安全教育。针对冬季各项薄弱环节，开展了防火、防冻伤、防交通事故等系列安全教育活动。同时通过校内板报、广播、班会、讲座、国旗下讲话等形式，教育学生学会自我保护，远离危险，同时通过告家长书的形式，让家长注重平日对学生的安全教育。（通讯员 刘秋月）

郭沟小学开展流行性感冒预防工作

本报讯 近日，滕州市柴胡店镇郭沟小学开展流行性感冒预防教育工作。学校不仅用黑板报、班会等

一系列措施向学生介绍感冒的发病原理，病情表现，还印发流行性感冒预防明白纸，告诫学生加强防寒保暖工作的重要性。让学生掌握预防知识，学会自我保健，鼓励学生积极参加体育锻炼，适时增减衣服，增强御寒能力；备好治疗流行性疾病的药物，做好流行性疾病的防控工作。这项活动的开展，不仅增强了学生的身体素质，还提高了学生自身免疫力，让学生在健康、平安中快乐学习。（通讯员 刘信理）

消防事关你我他，安全系着千万家

本报讯 为普及消防安全知识，增强师生的安全意识，官桥镇中心小学于11月2日下午进行了消防安

全知识培训。滕州市消防大队王教官面向该校全体师生举行了消防安全知识讲座。

讲座分为三部分，第一部分是精彩而又发人深省的案例分析。第二部分是介绍消防安全知识、逃生技巧，以及各种逃生指令。第三部分是消防实践演习。本次讲座，告别了以往纯粹的知识传授，利用多媒体手段，动作体验，并现身说法，形式新颖独特，让全体师生在体验中学习消防安全知识。通过本次培训该校师生受到很大的启发，丰富了防火安全知识，学会了火灾逃生技巧，树立了防火安全意识，增强了火灾逃生本领。（通讯员 黄孝清）

南池小学举行消防疏散演练

本报讯 为了使学生较为全面地了解消防安全知识，初步掌握火灾逃生常识，学会一定的自救互救的技能，在“119消防宣传日”来临之际，南池小学组织一次别开生面的体验式安全教育活动。

参与此次活动的主要是一全体教师，主要培训教师的各种救护知识。当灾难突发、紧急事故或意外伤害不幸降临在你面前，在没有专业在场和救护人员不足而灾难形势严峻的关键时刻，应该怎样自救互救，拯救生命？怎样才能学习和掌握救护技能和基本知识呢？在培训前，他们先了解了发生踩踏时如何保护头部，以及四类安全标识的颜色等内容。在随后的“现场救护”、“心肺复苏”、“创伤救护”等环节中亲自实践体验，使救护新概念与安全知识互融入其中。（通讯员 朱静）

全面加强师德师风建设

本报讯 教育大计，教师为本。为弘扬高尚师德，提升教师的思想水平，更新教师的教育观念，树立良好的职业道德风范，滕州市柴胡店镇郭沟小学开展了系列师德师风教育活动。

具体措施是：组织全体教师认真学习《教师法》、《教育法》、《教师职业道德规范》、《未成年人保护法》等法律法规，提高教师理论水平；校长与全体教师签订了责任书，坚决杜绝教师体罚或变相体罚学生情况发生；充分利用学校“开放日”和设置“意见箱”两个渠道，接受学生和家长反映教师及教学问题，充分听取意见；要求教师加强对学生的心理健康教育，加强与学生的沟通，及时对有问题的学生进行心理疏导，做到既教书又育人。（通讯员 王鹏）

安全教育从娃娃抓起

本报讯 11月5日下午，东沙河镇中心幼儿园全体师生按照幼儿园制定的“防火逃生演练实施方案”，开展了防火逃生演练活动。各班主任从接到指令，到安全撤离到指定

山东快书

滕州赞

赵月明

竹板打起响连天，
听我来把滕州赞。
山美水美人更美，
日新月异更灿烂。
旧城改造换新貌，
个个小区像花园。
生活水平提高了，
工作之余想游玩。
休闲娱乐何处去，
歌厅舞厅生态园。
岩马水库约个鱼，
体育中心看会展。
荆河上善俩公园，
美丽景点千百万。
顺着河道往前走，
绿化美景映眼帘。
解放大桥吻日月，
高楼大厦入云端。
一溜藏馆任欣赏，
让你流连忘返。
件件藏品皆珍品，
令你叫绝又拍案。
龙泉塔前留个影，
养儿育女筋骨坚。
广场到处设平台，
任意歌舞与联欢。
假如家在市里住，
可到乡镇转一转。
金浪滚滚级索镇，
小麦年年创高产。
柴里煤矿乌金涌，
西岗村镇换新天。
都说滨湖古镇美，
洪绪龙园不平凡。
文化之乡鲍沟镇，
三书巨匠美名传。
羊庄风光无限好，
到处都是花果山。

（注：该诗写了滕州21个镇街和众多景点）



看肛肠治痔疮哪里好
——滕州市财贸医院

山东省千佛山医院全面合作医院
山东省肛肠病医院滕州市分院

地址：新兴中路112号（老一中南100米） 电话：5592767 5595280



滕州市财贸医院

●●●●●

●●●●●

